

七夕节 丰台给您满满仪式感



一对新人在登记领证后，体验七夕传统文化。王彤 摄

本报讯(记者 林瑶 实习记者 石萌 通讯员 汪鲁冰 袁阳 董良 白婧丽)今年的8月22日是中华民族的传统节日——“七夕节”，丰台区各单位通过开展形式多样的活动，给市民送上满满的仪式感。

领证日高峰 比平日增长近两倍

因为“牛郎织女”的浪漫爱情传说，七夕这天成为新人们选择结婚登记的高峰日。丰台区政务服务局联合区民政局开展“欢喜鹊丰彩，暗香赠良人”特别活动，一对对新人在领取结婚证之后，参与到系红绳、画喜扇、做香囊、拍摄汉服婚纱照等传统文化活动中。

早上8点，第一对新人段先生、田女士就在婚姻登记专区工作人员的见证下领到了结婚证。拍照留念时，婚姻登记专区工作人员将系有红绳的同心结交到两位新人手上，并送上“赤绳系定，珠联璧合，寓意千里姻缘一线牵、同心白首不分离”的暖心祝福，完美地契合了新人七夕领证结婚的喜悦氛围。“特意选在七夕这天来领证，想图个喜庆，没想到还准备了这么多传统浪漫的文化活动，真是喜上加喜啊！”王女士笑着说。

“平时婚登预约量在100人左右，今天预约量已经达到260余人，还有不少新人现场预约，相比平日增长将近两倍。”丰台区婚姻登记中心主任袁刚介绍，“七夕、情人节、520等特殊日子都是结婚登记高峰日，我们都会提前根据预约量做预案。今天我们9个登记窗口全部开放，做足人员协调和耗材准备，并采取延时方式，提前半小时全员上岗，8点30分正式对外开放，确保新人顺利登记、减少等候时长。”

系红绳、做香囊 传统文化氛围浓

有诗云“裁为合欢扇，团团似明月”，记者在现场看到，新人们用烫金色的毛笔在喜扇上写上两人的姓氏，寓意着对未来美好的期许。“做香囊、画喜扇这些活动都很有意思，我们两个就是因为喜欢传统汉服文化相识、相恋的，所以能在结婚登记当天体验这些太有意义了。”刚刚领到结婚证的卢女士告诉记者。

红色团扇、心形气球和丰富多彩的“喜”字元素把政务服务局三层的婚登专区点缀得喜气洋洋，新人们可以在这里沉浸式体验中国风拍照打卡，用“满满的仪式感”共同见证这件“最浪漫七夕节里最浪漫的事”。

系红绳、画喜扇、做香囊、汉服婚纱照，不仅体现了七夕佳节的喜庆，更是彰显了中华优秀传统文化。不少新人惊喜不已道“这真是太呼应‘七夕佳节’的主题了！”“这是最难忘的七夕节！”

“今年丰台区提出‘伙伴计划’，我们作为丰台区高端商务领域链长单位，未来将始终保持开放共享的姿态，探索政府和企业创新合作的空间，为丰台区经济发展贡献力量。”值得买科技相关负责人说。

区政务服务局相关负责人介绍，为了给新人营造喜庆、时尚的领证环境，更好地弘扬浪漫、俭朴、文明、时尚的婚姻文化，早在一个月前就携手区民政局，充分发挥值得买科技作为丰台区链长单位平台优势，依托“七夕”传统佳节打造的惠民主题系列活动，进一步提升市民服务体验和政务服务品质，打造丰台区惠民、利民服务典范，为丰台“倍增追赶、合作发展”注入新活力、新动能。

创新多形式 搭建七夕活动平台

除了各委办局，丰台区各街镇及部分企业也纷纷开展了丰富多彩的七夕活动。看丹街道组织辖区两新企业及社区工作人员开展“爱在看丹 浓情七夕”插花艺术活动。工作人员讲解“七夕”的由来，花艺老师向大家介绍了花的品种、插花的基本知识、插花的造型、色彩搭配等内容。大家充分发挥自己的想象力和创造力修剪、搭配花枝，将各色鲜花插入精致的花篮中装扮成美丽的花束，承载着对未来美好生活的向往和祝福。

太平桥街道举办鹊桥会联谊活动，丰台区12家机关企事业单位的近60名单身青年参加。活动设置游园、真情告白、合影留念等多个环节。在主持人的带领下，青年男女通过妙趣横生又充满挑战的“纸杯传情”游戏，拉近了彼此的距离，随后男女青年组成CP开启了愉快的七夕游园之旅。互动性强且文化底蕴深厚的投篮、蒙眼射箭、古诗飞花令、抛绣球、成语你比我猜等游戏吸引青年男女纷纷加入。本次联谊活动有8对男女青年成功真情告白，青年朋友表示，通过联谊认识了不少朋友，以后将加强联系多多交流。

和义街道组织快递小哥开展“浪漫七夕 家书传情”主题活动。来自京东快递的小哥表示：“在这个浪漫的日子里，我想对我的妻子说句辛苦了！我平时工作比较忙，都是我妻子照顾老人孩子，感谢她的付出与理解。”此外，和义科创产业园党群服务中心开展“党建引领 浪漫七夕”联谊活动，设置了一系列活泼有趣的游戏环节，青年职工通过成语接龙、手舞足蹈大比拼、你画我猜等互动环节，拉近了彼此的距离。

百姓宣讲故事汇

在泥土中拔节成长

我的爷爷是个老农民，我从小跟着爷爷奶奶在乡下长大。他们在地里干活时，我就在旁边玩泥巴，捏小狗儿、捏小猫儿……玩得特有兴趣。爷爷看着我晒得黝黑，一边锄地一边心疼地说：“孙女啊，你看见没有，我一锄一锄地锄，累得满身是汗，爷爷就是因为没文化，才受这么大累，你长大了要好好学，上大学，给咱家争口气！”“爷爷，我一定听您话！”

我永远记着爷爷这句话，从村小学、县中学到省重点高中、大学，从农村、县城、省会到首都北京，直到以第一名的成绩考取社科院研究生。我拿着录取通知书飞快地跑回家：“爷爷爷爷，我考上研究生了！”爷爷颤抖着手捏着通知书，哽咽了：“好啊，我的好孩子，好样的，你可真给爷爷争气！你是咱村里第一个研究生，走到哪儿也别忘了这是你的根儿！”研究生毕业后，我以第一名的成绩考取丰台区选调生，我终于来到了首都北京，这个从小在电视里才能看到的地方，我心里特激动。

2017年7月3日，我怀着满腔热血来到了王佐镇西王佐村报到，万万没想到，村民们对我冷冷清清，我心里想，为什么他们老不搭理我呀。碰到来访的村民，我热情地迎上去：“我是咱村新来的选调生，您有什么事可以跟我说。”“跟你说话，你是谁呀，你管得了我吗，我有问题找领导解决去。”扭头就走。还有村民说：“说不定待两年就走啦，这不是镀金的嘛。”我听到这些话，心里想，他们这么说是对的，我绝不能计较，因为他们太不了解我，我一定要干出个样儿来让他们看看！

有一天夜里，我睡得很香，突然一声巨响把我震醒，吓了一跳，我赶紧起身关窗户，大雨哗哗地倾盆而下，眼看着没进脚面，想着前几天同事说起“7·21”大雨淹了半个村，我穿上雨衣，拿起手电筒就往南河沟冲，要是村民受灾了我就先给书记打电话，把村民转移，我一边嘟囔一边用手电筒照，看河水有没有冲破堤岸，看有没有房屋倒塌，有没有村民求救。转了一圈，雨小了，整个村庄都在熟睡，原来是虚惊一场。虽然浑身湿透，指甲被石头掀开，忍着疼痛，但是为了村民，也值了！

两年来，无论是严寒酷暑、风雷雨雪，我都奔走在党员学习、环境整治、拆迁拆迁第一线，村里大大小小的事我都参与，用脚步一步一步地丈量土地，在泥土中拔节成长。我的努力村民看在眼里，记在心上，对我的态度发生180度转变，见了我就远远就打招呼：“小冯，你现在在行呀，跟我们打成一片了！啥时候来我家咱们说道说道！”每逢过节我回不去，村民们就到办公室拉着我到家里一起吃粽子吃汤圆，我办公室每天出来进去热热闹闹的，我心里说不出的高兴。

村总支部换届那天，一位老党员颤颤巍巍地握住我的手：“金豆子，后来我才知道，你这孩子真要强呀，大家误会你了，你不是来镀金的，你这大学没白念，是咱咱村的宝贝疙瘩呀！”说着给我竖起大拇指。那一天我们村112名党员除了生病住院和瘫痪在床的6名党员不能到场，其余106名党员悉数到场，参与率和得票率都创历史新高，我们村也成功摘掉了3年的市级软弱涣散的帽子。

这两年，我为全村党员统一悬挂“共产党员户”门牌亮身份，新建村民活动中心、休闲健身广场、乡村舞台，丰富村民业余文化生活，我们村的变化得到了北京新闻、人民网、新华网等20多家媒体的报道，老百姓生活发生了实实在在的改变，我终于可以踏实地对爷爷说：“孙女没辜负您的期望，孙女做到了！”随着新中国经济的腾飞，近年来我见证着王佐发生了翻天覆地的变化，世界种子大会在这里召开，一排排崭新的小别墅拔地而起，青龙湖千灵山南官营成为休闲旅游胜地，人大附、民大附、北大附相继入驻，温泉游、亲子游、生态游人气越来越旺……一到周末，游客们带着孩子过来采摘、泡温泉、垂钓、享受可口美食，这里俨然成为了国际化田园式旅游小镇。

习近平总书记曾经说过：“青年时代，选择了吃苦也就选择了收获，选择了奋斗也就选择了高尚。”正是无数基层干部日复一日与群众相亲、与泥土为伴才有了祖国70年的沧桑巨变。最美的青春在基层，最美的青春是奉献，我会以那些扎根基层、奉献青春的党员干部为榜样，爱岗敬业、担当作为，以实际行动践行初心使命，为实现乡村振兴大业永奋斗！(王佐镇 冯玉英)

丰台科技馆开展传承非遗技艺主题科普活动



小朋友们在制作面塑玫瑰花。刘美玲 摄

本报讯(通讯员 刘美玲)“面塑是我国民间艺术的一部分，早在汉代就已有文字记载，可谓是历史源远流长。面塑以面粉为主料，调成不同色彩，用

手和简单工具，就可以塑造出各种栩栩如生的动植物形象……”这是8月18日北京青年宫讲师、非遗传承人许素敏在丰台区科技馆正在为小朋友们讲解

面塑的由来和制作的场景。

当天上午，丰台区科技馆联合瑞小丰社区青年汇、中关村丰台科技园青年汇，精心策划了第三期暑期青少年课余成长系列服务活动。这次活动的主题为“弘扬传统文化 传承非遗技艺”，参加活动的68名孩子、家长个个兴致盎然、跃跃欲试。

“小朋友们，你知道今天要面塑的玫瑰花的寓意和象征意义吗？形容玫瑰花的四字成语有哪些？玫瑰花有哪些药效？”在许素敏老师循循善诱下，一块块面团在孩子们的手中捏、搓、揉、掀，变化成了一朵朵栩栩如生的玫瑰，孩子们争先恐后地展示着制作的成果。虽然做的和老师相比还是有些差距，但一张张热情洋溢的笑脸，诉说着孩子们对面塑的喜悦。此次活动孩子们通过对面塑历史文化的了解，了解什么是面塑、面塑的历史发展以及文化内涵，形成对面塑这一民间艺术的完整认识，在孩子们心中种下了传承非遗的种子，激发了孩子们对面塑的兴趣，同时教育引导广大青少年树立远大志向，用中国传统民间工艺讲好中国故事。

为让孩子们拥有一个充实又快乐的暑假，丰台区科技馆联合多家单位开展了十六期暑期青少年课余成长系列趣味科普活动，为孩子们带来了不同主题的科学探索内容，让他们在轻松快乐的学习氛围中增长了见识、拓宽了视野、丰富了经验、提了升自我。截至目前，丰台区科技馆暑假期间接待公众4000余人次，受到了大朋友和小朋友的一致好评。

丰台好人

平凡岗位上兢兢业业



王越涛，男，汉族，1987年8月出生，现任东铁匠营街道东木樨园社区居委委员。自参加工作以来，作为社区“接诉即办”工作人员，王越涛只要接到居民反映的诉求，都会第一时间响应并赶到现场，尽自己最大的努力为民解决；无论刮风下雨，他都坚持每日到辖区内进行巡查，发现问题、处理问题、解决问题，努力将“接诉即办”变为“未诉先办”。多年来，他始终严于律己、宽以待人、兢兢业业、勤劳务实，在平凡的工作岗位上演绎精彩人生。